

Sprijin pentru producătorii de fructe și legume

În urma prelungirii embargoului Federației Ruse împus produselor agroalimentare ale Uniunii Europene, Comisia Europeană a stabilit măsurile de sprijin excepțional cu caracter temporar suplimentar pentru producătorii din sectorul fructe și legume prin adoptarea Regulamentului 1369/2015 din 7 august 2015 de stabilire a unor măsuri de sprijin excepționale cu caracter temporar suplimentare pentru producătorii de anumite fructe și legume. Cantitatea repartizată României este de 3.000 tone. Perioada aplicării acestor măsuri excepționale este de la data de 8 august 2015 și până la data epuizării cantității de 3.000 tone sau până la data de 30 iunie 2016. Măsurile pentru care se acordă despăgubire din fonduri UE sînt retragerea de pe piață și necoltarea și recoltarea înainte de coacere. Beneficiarii acestor măsuri de sprijin pot fi organizațiile de producători precum și producătorii de fructe și legume care nu sînt membri ai unei organizații de producători. Destinații-



Legumicultoare din Mocira

le permise pentru produsele retrase sînt: distribuția gratuită, distrugerea, utilizarea sub formă de hrană proaspătă sau procesată pentru animale, compostare. Produsele vizate: tomatele, morcovii, ardeii, varza albă, conopida, castraveții, ciupercile, merele, perele, fructele roșii, strugurii de masă, kiwi, lămiile, piericile și nectarinele. Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură monitorizează zilnic cantitățile de produse care fac obiectul măsurilor menționate mai sus.

Despăgubiri pentru pierderile cauzate de secetă

Este posibil ca în perioada următoare să apară o schemă de ajutor de stat pentru fermierii ale căror culturi agricole au fost afectate de seceta puternică din anul acesta. Ministerul Agriculturii monitorizează situația din teren. Pentru a putea veni în sprijinul fermierilor, au fost solicitate de la primării situațiile cu suprafețele afectate de secetă. După centralizarea și analiza acestora, direcțiile agricole județene vor transmite raportul către minister. Ulterior, va fi găsită o



Fermă de vaci în Vilele Apei

soluție pentru a veni în sprijinul fermierilor afectați de secetă, cel mai probabil printr-o schemă de ajutor de stat. Există însă și oportunități de finanțare prin Progra-

frastructură, legate de dezvoltarea, modernizarea și adaptarea sectoarelor agricol și forestier - componentă irigații, din noul PNDR, se pot accesa în anul acesta 218 milioane de euro pentru proiecte care vizează refacerea infrastructurii secundare de irigații. Pentru întreaga perioadă de programare, bugetul alocat pentru asemenea investiții se ridică la 435 de milioane de euro, dar pentru a accesa fondurile nerambursabile este nevoie de cofinanțare și de proiect.

mul Național de Dezvoltare Rurală (PNDR) 2014-2020, în vederea refacerii infrastructurii secundare de irigații. Prin Sub-măsura 4.3 - Sprijin pentru investiții în in-

Vaccinul contra bolii limbii albastre

Autoritatea națională veterinară ANSVSA intenționează în acest an să introducă obligativitatea vaccinării animalelor împotriva bolii limbii albastre, dar înfrîngând opoziție din partea unor asociații ale crescătorilor de animale. Președintele ANSVSA, Dumitru Bă-

borator care este foarte costisitoare. Propunerea este ca vaccinarea să fie suportată în totalitate de către stat, așa cum se face și în alte țări europene. Zece milioane de euro va suporta Uniunea Europeană pentru produsul biologic, iar statul român tot atât. Singurul lucru de stabilit este dacă Ministerul Finanțelor va



Credite garantate de FNGCIMM

FNGCIMM informează beneficiarii măsurii 215 - Plăți privind bunăstarea animalelor - pachet b - păsări, sesiunea I de depunere - anul III de angajament că, în baza adevăritei eliberate de APIA, pot accesa credite garantate de FNGCIMM în procent de maximum 80%. Garanțiile se acordă în baza convențiilor semnate între finanțatori, APIA și FNGCIMM, pentru creditele necesare finanțării activităților curente. Toate convențiile încheiate vor fi postate pe site-ul APIA la adresa www.apia.org.ro. Pot beneficia de garantare societățile comerciale constituite conform Legii nr. 31/1990, asociațiile agricole constituite conform Legii nr. 36/1991, persoanele fizice autorizate și asociațiile de fermieri constituite conform Legii nr. 566/2004 a cooperatiferi agricole

16 | În țară și pe glob

Fiscul verifică marile averi

ANAF verifică averile deținute de persoanele fizice identificate cu risc fiscal. În prima fază, sunt verificate 313 persoane, de 60 de inspectori.

Din Maramureș, au fost electate și vor fi verificate persoane. Din totalul de 4,3 milioane de persoane care obțin venituri impozabile, ANAF a selectat 60.000 cu risc, precum societăți sau acționari care și împrumutat firma cu peste 200.000 de lei, persoane care au cumpărat bușuri sau case de peste 1.000 de euro, au depozitat anuale de peste 150.000 lei sau au achiziționat astfel mai scumpe de 1.000 de euro. ANAF a identificat peste 132.000 cazuri în care diferența veniturilor estimate și declarate este mai mare de 10%, dar nu mai puțin de 50.000 de lei.



Aproape 5.900 de persoane prezintă un grad ridicat de risc fiscal, mai mare de un milion de lei anual. Dintre aceștia, 1.160 au fost eliminați întrucât riscul de nedecларare de peste un milion de lei este acoperit de veniturile soților, dar s-au adăugat 3.150 de cetățeni, dar fără activități economice cunoscute; persoane cu venituri volatile. În total, sunt 5.400 de persoane vizate pentru prima serie de verificări. ANAF urmărește o medie de cinci cazuri / inspector, pentru operațiivitate și eficiență. Acțiunea va dura 6-12 luni.

Nicolae nu mai e "Principe al României"

Regele Mihai a decis să răgă titlul de "Principe României" nepotului Nicolae și să îl excludă din linia de succesiune Coroana României. Regele Mihai a luat deci-

timpurilor care vor veni după încheierea domniei și vieții fiicei sale, Margareta, Custodele Coroanei. Societatea românească din acele vremuri va avea nevoie de o reformă...

cholas Medforth-Mills ("principele Nicolae al României") este fiul principesei Elena a României și a primit titlul princiar la 1 aprilie 2010. find al trei-

MARȚI, 11 AUGUST 2015 | Graiul MARAMUREȘULUI

CE dă 100 mil. euro pentru migrația românilor

Comisia Europeană (CE) a anunțat ieri aprobarea a 23 de programe multianuale pentru migrație, în valoare de 2,4 miliarde de euro, prin Fondul pentru Azil, Migrație și Integritate și Fondul de Securitate Internă, România primind aproape 100 de milioane de euro.

România poate accesa 98,5 milioane de euro, prin ISF, peste 61 de milioane prin componenta frontiere și vize și peste 37 de milioane de euro prin componenta de cooperare polițiene-

nească a programului. De asemenea, suma de 180.000 de euro este disponibilă pentru acțiuni specifice. Finanțarea de 2,4 miliarde de euro este valabilă pentru perioada 2014-2020, dar, potrivit sursei citate, Comisia a lucrat intens alături de statele membre ca fondurile să fie disponibile urgent. 22 de programe naționale au fost deja aprobate în martie și încă 13 programe urmează să fie aprobate mai târziu, anul acesta.

Papa se opune armelor nucleare



Papa Francisc a îndemnat duminică, cu ocazia marșului, în Piața Sfântului Petru,

Există salinuri calitatea Iba. Mai multe detalii se găsesc pe site-ul ta-beret: <https://tabararefree-spirit.wordpress.com/>.

Îmbunătățirea strategiei UE pentru tineret

Organizațiile de tineret pot să-și facă auzită vocea și să participe activ în societate. Datele colectate vor fi evaluate și folosite de Comisia Europeană pentru a reflecta asupra modului în care poate fi îmbunătățită cooperarea la nivel european în domeniul tineretului în perioada 2016-2018 și mai departe. Chestionarul ia ca timp 20 de minute și este disponibil în 6 limbi (engleză: bit.ly/1gfsDpz, franceză: bit.ly/1LMuwHn etc.).



partășea poveștii lor cu tema "Angajamentul meu și în societate", publicând pe profilul personal de Facebook, Twitter ori Instagram, fotografii și descrieri prin care să ilustreze contribuția lor. Postările trebuie să conțină hashtag-urile: #YouthDay, #BaiaMareTeamforYouth. Pe 12 august, de la ora 19, Team for Youth va găzdui o expoziție a imaginilor postate

tineretului, se va urmări un reportaj video realizat de voluntarii Team for Youth pe tema pusă în discuție.

Înscrieri pentru "Educațianu ia vacanță"

Astăzi (7 august) este ultima zi în care copiii cu vârste cuprinse între 7 și 12 ani se pot înscrie în programul educațional "Educațianu ia vacanță", organizat de asociația Team for Youth. Participanții vor lua parte la următoarele activități în limba engleză: jocuri, dansuri, civilizații medievale, modelaj în lut, pictură, cărți poștale, activități sportive, figurine din baloane. Acestea vor avea loc între 10 august și 4 sep-

tembrie, luna, miercuri și vineri, între orele 10 și 13, la Bastionul Măcelariilor din Baia Mare (str. Izvoarelor 2), în parteneriat cu Muzeul Județean de Istorie și Arheologie Maromureș. Programul va fi implementat de șapte voluntari internaționali ai "Team for Youth", găzduiți în cadrul proiectului "Eye Care/Day Care".

Pagină realizată de Maria STOICA

